PROCURADORIA JURÍDICA
UDESC/NESTA

OFÍCIO BU Nº 47/2009.

Florianópolis, 23 de setembro de 2009.

Prezado(a) Procurador(a),

A Biblioteca Universitária – BU está ciente sobre o cancelamento da cobrança de multa por atraso de materiais nas bibliotecas da UDESC.

Enquanto o pagamento de taxas está sendo julgado não podemos:

1. Cobras multas

2. Bloquear empréstimo de aluno com débito de multa

3. Emitir boletos para pagamento

4. Emitir declaração de que o aluno (com multa) não possui débito com a Biblioteca

5. Bloquear matrícula de alunos

Entretanto, gostaríamos de saber se as bibliotecas podem impedir os alunos que devem multa ou livros nas bibliotecas de:

a) realizar novos empréstimos

b) retirada de diplomas nas secretarias acadêmicas.

Obs. Os empréstimos e os diplomas já são bloqueados – Só realizamos empréstimo e entregamos declaração para os alunos que não devem livros.

Lembramos ainda que a Resolução 34/2004, Art. 12, § 1º menciona:

§ 1º Enquanto perdurar algum débito com a Biblioteca, o usuário não poderá usufruir empréstimos de materiais de acervo.

Caso tais medidas sejam permitidas, gostaríamos de providenciar a alteração da Resolução 34/2004 que define o Regulamento das Bibliotecas, ESPECIFICAMENTE NO Capítulo XIII – Das Penalidades, passando a constar a seguinte redação:

Art. 24 – Aos usuários que incorrerem em atraso na devolução dos materiais da Biblioteca, serão aplicadas as seguintes penalidades:

I – o usuário terá a suspensão dos direitos de empréstimo do acervo por período igual ao dobro dos dias de atraso e aplicada por título e por dia de atraso, incluindo o dia da devolução, finais de semana e feriados; ;



II – para materiais retirados com a finalidade de uso em sala de aula ou laboratório bem como para os materiais emprestados da Coleção Reserva (consulta local) e Coleção Especial haverá suspensão dos direitos de empréstimo do acervo por período igual ao dobro das horas em atraso e aplicada por título incluindo o dia da devolução, finais de semana e feriados;

III – somente após a Biblioteca atestar a inexistência de pendências por parte dos usuários será permitida a expedição de certificado ou diploma.
Aguardando seu posicionamento, agradecemos.

Cordialmente,

Lúcia Marengo

Coordenadora Biblioteca Universitária
