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Senhora Presidente:

Cumprimentando-a cordialmente Vossa Magnificência, vimos encaminhar à sua apreciação a Proposta de alteração de dois artigos da Resolução 025/2009-CONSEPE, o artigo 17 inciso V e artigo 32.

No artigo 17, inciso V, e artigo 32 da Resolução Nº 025/2009 – CONSEPE.
A correção no artigo 17, inciso V faz-se necessário, para que o mesmo não fique incompleto. O texto atual traz a seguinte redação:

“mantenham regime de tempo integral à UDESC – caracterizado pela prestação de quarenta horas semanais de trabalho – admitindo-se que parte não majoritária desses docentes tenham regime de tempo parcial, dentro do disciplinado pelo § 2º deste artigo.”
Ocorre que o artigo não tem § 2º, desta forma propomos a correção para que o texto tenha a seguinte forma:
“mantenham regime de tempo integral à UDESC – caracterizado pela prestação de quarenta horas semanais de trabalho – admitindo-se que parte não majoritária desses docentes tenham regime de tempo parcial, dentro do que é disciplinado em cada área de avaliação ou grande área pelo Conselho Técnico Científico da CAPES.”

Já no artigo 32, a correção faz necessária em face da necessidade de adequação com os critérios usados pela CAPES para fazer os cálculos de créditos, ou seja, 1 crédito = 15 horas/aula.
Desta forma o texto proposto fica:


“O número de créditos do curso, na pós-graduação, levará em conta que cada crédito corresponderá a 15 horas-aula de 50 minutos, em disciplinas regulares do curso, tanto teóricas, quanto práticas ou teórico-práticas”.

Substituindo o texto que está atualmente em vigência:


“O número de créditos do curso, levará em conta que cada crédito corresponderá a 18 horas-aula de 50 minutos, em disciplinas regulares do curso, tanto teóricas, quanto práticas ou teórico-práticas”.

Acreditamos que desta forma, os cursos tanto vigentes, quanto aqueles que se iniciarão, continuarão em consonância com o que se aplica na pós-graduação no Brasil no que tange à relação crédito – hora-aula.

Devemos salientar que esta alteração proposta em nada afeta a relação crédito – hora-aula dos cursos de graduação da UDESC.

Na oportunidade reiteramos votos de distinta consideração.

Atenciosamente,

Prof. Dr. André Luiz de Oliveira

Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação

