PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DE RESOLUÇÃO DO CONSUNI
Venho solicitar alteração na Resolução no 029/2010 do Conselho Universitário - CONSUNI, no inciso IV do artigo 3o, capítulo II, a saber:
IV. ter um professor orientador responsável na IES cedente e um supervisor - profissional da área específica - no setor em que o aluno realizará o estágio na UDESC - (concedente) para acompanhamento e avaliação das atividades realizadas, onde o supervisor - profissional da área específica, deverá ser necessariamente concursado para área específica e estar em efetivo exercício do cargo na UDESC;
Tal resolução fez alterações importantes e necessárias para o oferecimento pela UDESC de vagas de estágio extra-curricular. No entanto, o texto em destaque cria restrições para as quais a instituição ainda não está preparada para cumprir e que, se aplicadas, prejudicarão de forma irremediável atividades importantes que vêm sendo desempenhadas com sucesso, com ganhos evidentes para a instituição e para a sociedade catarinense.
Em especial, se observa a impossibilidade do oferecimento de vagas de estágio em setores da instituição para os quais não foi realizado concurso para profissional da área específica. Esta ausência de profissionais é conseqüência da aguda falta de técnicos por que passa a instituição, que foi reduzida, mas não eliminada com o último concurso público. Cabe notar que a legislação federal e a legislação anterior concordavam em exigir para a supervisão do estagiário profissional formado na área específica, independente de ter sido contratado mediante concurso específico. Deste modo, não havia qualquer irregularidade nos estágios que vinham sendo realizados.
Deve-se ainda ressaltar que a falta de pessoal na instituição é um motivo extra para a utilização de estagiários que apoiam de forma muito importante o trabalho dos técnicos efetivos. No caso específico do Centro de Ciências Tecnológicas, se identificam dois setores que serão extremamente prejudicados com a aplicação da referida resolução e a conseqüente dispensa de estagiários: o Núcleo de Comunicação e Eventos e a Rádio UDESC/Joinville.
O Núcleo de Comunicação e Eventos dispõe de uma técnica formada em Design mas não contratada como tal e um estagiário nesta mesma área, por ela supervisionado. Entre outras atividades, a equipe é responsável pela realização de todos os eventos organizados ou apoiados pelo Centro, incluindo a elaboração de todo tipo de material gráfico e para a internet. Somente em 2010, a equipe é responsável por sete semanas acadêmicas e três congressos, a saber: o Segundo Simpósio Catarinense dos Professores de Física do Ensino Médio, a VI Escola Regional de Banco de Dados e a final brasileira da Maratona da Computação.
Na Rádio UDESC Joinville a situação é ainda mais crítica, uma vez que dispõe de uma técnica formada em jornalismo mas não contratada como tal e quatro estagiários, por ela supervisionados. Tal equipe é responsável pela produção de notícias, entrevistas e programação cultural, tendo obtido em 2010 apoio financeiro do Sistema Municipal de Desenvolvimento pela Cultura - SIMDEC para três projetos: o programete Língua Viva, e os programas Choro na Estação e Mundo Infantil - nas Ondas da Rádio. Além disso, a Radio UDESC/Joinville irá representar a instituição no evento Universo das Crianças 2010 com um stand que mostrará de forma interativa o funcionamento de uma rádio, além de divulgar a UDESC e seus cursos. Cabe ressaltar que esta situação não é exclusiva de da Radio UDESC em Joinville. Mesmo em Florianópolis os estagiários são supervisionados por profissionais com a devida formação e larga experiência profissional, mas que não foram concursados na função específica dç jornalista.
Cremos que é louvável que a instituição busque a eliminação de situações de desvio de função que são ainda bastante freqüentes e que não serão eliminadas por esta resolução. Assim, é evidente que o mais benéfico para a instituição é indicar a necessidade de realizar concursos específicos, dando um prazo aceitável para que os setores que vêm cumprindo suas funções apesar das dificuldades geradas pela falta de recursos humanos que hoje se pretende corrigir.
Deste modo, alteração solicitada se restringe a alteração da palavra necessariamente por preferencialmente, de tal modo que o texto passa a ser:
IV. ter um professor orientador responsável na IES cedente e um supervisor - profissional da área específica - no setor em que o aluno realizará o estágio na UDESC - (concedente) para acompanhamento e avaliação das atividades realizadas, onde o supervisor - profissional da área específica, deverá ser preferencialmente concursado para área específica e estar em efetivo exercício do cargo na UDESC;
Desde já, a Direção Geral do CCT se compromete a priorizar a realização de concursos públicos que corrijam estas e outras situações de desvio de função, de tal forma que no futuro, a resolução possa ser então corrigida de acordo com os objetivos daqueles que a elaboraram/\sem prejuízos para a instituição.
